

孝恩母亲 就让母亲天天过节

□段玉文



“买什么礼物送给咱妈?”母亲节临近,不少商家打出“孝恩”牌。送浪漫、送健康、送美丽,成为儿女们孝敬母亲的三大选择。(本报5月10日C10版报道)

母亲节,让商家火了起来。这是一个好现象,起码说明儿女们还想着母亲,想着在母亲节送一份精心挑选的礼物。贵重的首饰、浪漫的鲜花、保健品、健身器、

旅游票,不同的方式表达着各自的恩感孝意。不过,送礼的热潮难以掩饰冷静的思考。一份礼物一颗孝心,母亲当然能够理解。但是是不是发自内心的喜欢,会不会舍得享用?礼物再好也是“物”,能表达对子女的思念和牵挂、排解寂寞和孤独吗?给母亲送礼,尽管是那么天经地义,大多数人出于真情实意,并不能排除一些人的盲目跟风和无奈而为。

媒体曾报道,一位母亲有一对令已骄傲令人羡慕的成功儿女,每月都会准时给她寄钱寄

物,可是却以忙为由连续五个春节没回家看看。这对儿女不知道,母亲的退休金都花不了,并不缺少钱物。被逼无奈的母亲最后将儿女告上法庭,要到了探视权。还有5个儿女轮流赡养老父亲,住着宽敞豪华楼房的小女儿却嫌父亲脏,给她丢脸,轮到她家时不让进家门,而是让父亲住在夏漏雨冬透风的公共闲置车库里,从不在外人面前承认是她亲生父亲,而宠物狗却和她同枕共眠。这虽然只是个例,但是却有普遍的警示意义。

孝恩母亲,就要了解母亲,知道母亲真正的需要是什么。再好的礼物,也不一定让母亲打心底里高兴;节日一天的高兴,也难以排解一年的冷漠和孤寂。孝恩母亲,就不要只是母亲节的“想起”,而是应该让母亲天天生活在儿女们创造的节日里。不要强调忙,也不要抱怨条件差。换位思考,父母在抚养你的过程中,或者说你对待儿女时有过“强调”和“抱怨”吗?关键是,母亲是不是天天在你心里,你愿不愿意天天陪母亲过节。

漫说新语



记者发现,武汉、珠海、东莞等地保障房建设进程缓慢,并存在以旧充新,以企事业单位宿舍楼充当保障房等情况。有的保障房项目甚至只挖了基坑就报上去凑数。(新京报)

漫画:贺妍妍

微评论

新闻:5月8日,河南南阳医专附属第二医院女医生张娟服药自杀,共吞下了700粒毒性很大的强心药“地高辛”。家属将其送医院抢救,张娟目前仍处于深度昏迷状态。据张娟遗书描述,其因医疗纠纷遭侮辱感到冤屈。(大河报) 5月10日
微评:医疗纠纷,双方都不易啊。

说:“村级市就是新型城镇化的一种创新模式,就是‘城市有啥俺有啥’,但不包括公务员、机关以及种种‘城市病’。”(郑州晚报) 5月9日
微评:相信以后“面包”都会有的。麻雀虽小,也得五脏俱全不是?

新闻:网友向湖北天门市横林镇副镇长林某短信举报天门市一名人大代表经营赌博机,却遭到该名副镇长辱骂。该副镇长短信言辞较为激烈,如“有事你冲我来,老子不怕”,“你妈的去死吧”。当地政府回应称,该副镇长是不堪骚扰才口不择言,已表示后悔。(长江商报) 5月10日
微评:不是先去调查举报是否属实,而是先站出来帮人辩解,当地政府屁股坐得有点歪。

新闻:深圳一间学校给学生家长发邀请函,希望家长以赞助形式参加慈善筹款音乐会,以入场门票方式捐款。捐款越多,座位将越靠前。捐款分钻石赞助、金赞助、银赞助、铜赞助、同心赞助和诚意赞助六种级别,价格分别从100元至2000元不等。(新快报) 5月10日
微评:一分钱一分货。

新闻:近日,西安的退休职工王女士给云南省委书记秦光荣留言,投诉在云南旅游期间遭遇的问题。游客一行人大多未购买司机指定的茶叶,司机为报复未在服务区停车,最终导致一名50多岁的妇女在车上大便失禁。(人民网) 5月9日
微评:还是在家看旅游频道吧。

今日语录

- 广西南宁一女大学生K歌因话筒漏电触电身亡……歌厅设备管理是问题,同伴缺少急救知识是问题,以后K歌得带副橡胶手套了。(董路 足球评论人)
- 刚看到一位同事匆匆对我说:今晚油价降价赶紧排队十二点加油去。您这真是涨价涨惯了的后遗症啊!(章小八 电台DJ)
- 华为一定要提拔那些屁股对着老板的人。屁股对着老板,就是眼睛看着客户。很多企业很多人,都是屁股对着客户,眼睛盯着老板,形成了伟大的奴才文化。(华为总裁任正非在市场部大会上讲)
- “越南新娘3万任挑。”(昆明一公司称可“团购”越南新娘)
- 3D影片迟早会毁在抠门影院的灯泡上,某些影院为了省钱故意调暗灯泡,严重影响观影效果。(宁财神 编剧)

读者来信

读者张庆金:影楼人去楼空,有的交了定金没拍婚纱照,有的拍了写真没取照片,这下苦了众顾客。这样的影楼蒸发事件已不是一次两次了,一而再,再而三出现这样的情况,是不是该引起相关部门的重视呢。很多时候消费者发现人去楼空,只能哑巴吃黄连,自认倒霉了

事。如果想改善这一现象,就需要更多的“受害者”站出来维权,引起部门重视。

读者付黎明:《慈善爱心超市常常“吃不饱”》,需要资助的困难人群多,而物资又相对匮乏,在此呼吁社会团体及个人奉献爱心,捐款捐物,让这个帮助困难人群的爱心超市继续办下去。

读者马卫:《芝罘区儿童临近缺碘“警戒线”》,靠海就能补碘,这是一种片面化的理解。希望父母对孩子的

身体缺碘情况重视起来,该补则补。除此之外,父母也要对自己的身体负责起来,只有保证身体健康,才能更好的照顾孩子。让“靠海就补碘”的观念远去。

齐鲁晚报新闻热线 967066

QQ群: 227966397

qlwbqss@163.com

新浪·齐鲁晚报·今日烟台官方微博: <http://weibo.com/1921437834>

征稿启事

《齐鲁晚报·今日烟台》“奇山所”是本报面向烟台市民的评论专版,说咱烟台百姓的事儿,拉咱烟台百姓的理儿,是百姓发言的舞台,网友评说的天地。如果您想对咱烟台的事儿说上几句,评上一段,请您发送至本报投稿邮箱qlwbqss@163.com,见报即付稿酬。同时,开通QQ群:227966397,期待广大有兴趣的读者和作者加入。

采购公告

本公司甲500件。欢迎有意向的单位前来洽谈。
联系电话: 0535-6905580
传 真: 0535-6610177
联系人:王先生